

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员陈秀妍、谢晓玲报道:16日下午,佛山市政府副市长许国带队,调研全市餐饮、市场等重点领域生活污水排放工作。许国强调,佛山今年年底对全面生活污水排放情况要完成排查,2020年12月底前完成整治。

据了解,为推进全市水污染治理工作,2019年,佛山市制定了《佛山市水污染防治攻坚战2019年工作方案》。许国强调,楼盘、学校、市场、餐饮等重点

领域污水排放集中、排放量大、污染严重,必须坚持问题导向,下定决心、全力以赴推进整改。其中,要落实《佛山市重点领域污水处理规范整治工作方案》,全面清查生活污水排放情况,逐一登记造册、建立清单,按照接入市政污水管网进行收集并进入城镇污水处理厂或建设分散式污水处理设施等方式开展规范整治,2019年12月底前完成排查,2020年12月底前完成整治。

许国还强调,调研组要定期开展调研督查,今年10月、12月还要安排两次现场督查,包括对本次检查发现问题进行“回头看”,倒逼问题整改,对工作滞后、逾期未完成整改的将启动问责。同时,佛山要压实河长责任,充分发挥新闻媒体舆论监督作用,加大曝光力度,实事求是、真实客观地反映水污染问题,合力推进全市水环境整治工作。



截至今年7月,溺水是所有报警求助中死亡率最高的一类

文/图 羊城晚报记者 郑诚 通讯员 张亿 家俊

实景教学防溺水 安全守护在行动

提高安全防范意识 做到“六个不”

“河面看起来很平静,实际水下水流湍急,水底都是淤泥,甚至还有残破的渔网,稍有不慎就会溺水。”7月17日上午,禅城公安带着正在放暑假的孩子和辖区群众来到了东平河边。数据显示,进入夏季以后,溺水事故的悲剧时常在全国各地上演。根据佛山110的统计数据,截至今年7月,佛山110共接溺水报警25宗,已有17人溺水死亡,死亡率高达68%。溺水也是所有报警求助中,死亡率最高的一类。安全意识淡薄,自

我保护和救助知识缺乏,就是溺水事故频发的主要原因之一。在课堂上,民警结合近年来学生溺水的典型案例,要求同学们深刻吸取教训,提高安全防范意识,做到“六个不”:不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或老师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不擅自下水施救,遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救,要智慧施救,立即寻求成人帮助。

现场模拟溺水救援 学会“智慧施救”

禅城公安请来佛山防汛抢险救援队的蛙人潜水员。救援队长崔彦熙通过潜水摸排的形式,向大家介绍了河道内存在的安全隐患,并安排队员现场模拟溺水救援,向同学们讲解常见的溺水情况以及救援方式,不仅培养学生的安全意识,同时也培养了学生发生溺水事件第一现场反应能力及掌握基本技能,并针对不同的突发情况给孩子们提出了科学合理的建议。尤其向孩子们强调了遇人溺水要智慧施救,正确使用救生圈、竹竿和麻绳等工具救援,并寻求大人帮助,切忌盲目下水施救。此外,救援队还对心肺复苏、人工呼吸等急救措施进行了讲解和示范。

“第一次在河边上上课,明白

了野泳的危害,我一定会劝阻同学们不要野泳。”来自附近社区的小学生王昆昊表示,通过此次模拟溺水救援,自己掌握了预防溺水的要点,提高了溺水自救和互救技能,还感受到了生命的脆弱与珍贵。据介绍,为了让孩子们平安欢度暑假,禅城公安首次启动了历时两个月的“暑期安全守护行动”,公安机关将紧密结合青少年生理心理特点,联合相关职能部门和禁毒、反诈、消防等部门,开展暑期安全守护行动,开展暑期安全守护行动,开展暑期安全守护行动,开展暑期安全守护行动。

康辅导站心理讲师曾丽萍介绍,性教育夏令营内容包括“认识自己”、“非常青春”、“男生女生都一样”、“保护自己”、“伴侣选择”五大板块,通过互动游戏、情景剧、小组讨论等形式,消除学员害羞、尴尬等情绪,逐步提高整个过程中学员的参与度。

13岁的范同学表示,通过学习认识到什么是“性别刻板印象”,应该树立性别平等的观念,男生女生都一

样。“夏令营课程很好地引导孩子学会处理萌动的情愫,培养处理情感问题。”家长莫女士表示,课程不仅对青少年身心健康成长提供了帮助,也让家长认识到了性教育的重要性。

据悉,“青春自护·暑期安全”2019年青少年自护教育活动将在暑假期间持续开展,通过各种体验活动来增强青少年的安全防范意识,促进青少年掌握各种安全自护的避险技能。

暑假到了,青少年安全问题成为社会关注热点。为此,禅城公安启动了以“快乐暑假 平安同行”为主题的“暑期安全守护行动”,走进辖区全面开展防溺水、禁毒、反诈、防火和交通安全教育。7月17日,禅城公安来到东平河边开展首场防范教育活动,联合佛山市防汛抢险救援队在河边实景教学“拒野泳、防溺水”安全课程。



救援演练



张贴禁止游泳标识



救援演练

“非常男女”性教育青少年夏令营开营 增强青少年防范意识 掌握自护避险的技能

羊城晚报讯 记者周哲报道:7月17日,“青春自护·暑期安全”2019年青少年自护教育系列活动之“非常男女”性教育夏令营在佛山市青少年文化宫(禅城官)正式开营。记者获悉,本次夏令营将围绕“认识自己”、“非常青春”、“男生女生都一样”、“保护自己”、“伴侣选择”等五大板块,进行为期五天的学习。

据介绍,本次夏令营由共青团

佛山市委、佛山市教育局主办,佛山市志愿者行动服务中心、佛山市青少年文化宫、佛山市社会工作服务中心承办,佛山市12355青少年综合服务平台、佛山市校外未成年人心理健康辅导站协办,以佛山市12岁-16岁的留守儿童、异地务工人员子女、生活困难少年儿童为服务对象,持续时间为7月17日至21日。

佛山市校外未成年人心理健

逾百名高校师生走进佛山 近距离了解人才发展环境

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员麦恺文报道:7月15日-19日,佛山市人力资源和社会保障局举办2019“魅力佛山”全国部分高校师生走进佛山,近距离了解佛山的产业优势和人才发展环境。据了解,近年来,佛山人才资源总量不断增长,截至2018年年底人才资源总量达149.43万人。

本次活动邀请了广州大学城、佛山在全国“东南西北中”五所高校人才驿站、部分港澳高校等30多所高校的师生代表共约150人参加,其中不乏来自清华大学、浙江大学、中

山大学、南开大学等学府的优秀学子。在5天的体验营活动中,师生代表将走进佛山一环创新圈、三龙湾高端创新集聚区,走访重点产业科研平台、标杆高新技术企业、服务机构等,包括季华实验室、珠三角工匠精神展示馆、佛山市创业孵化示范基地(总部基地)等代表性参观地点。

佛山市人力资源和社会保障局局长钟飞健表示,活动有助于提高佛山知名度,让更多高校及学生了解佛山、来佛山就业,计划将该活动持续下去。据了解,佛山历来重视人才,正深入实施人才优先发展战略。同时,佛山积极为各类人才广开“方便之门”,推行人才“一门户、一网站、一站式”服务,开通全市统一人才服务热线,在全国布局东南西北中5个高校人才驿站,依托“佛山人才网”打造“互联网+”公共就业人才服务平台,加大人才服务“网上通办”力度,“走出去”与“请进来”并举,开展一系列人才交流活动。

九大金融举措破小微企业融资难问题

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员杨文韬报道:记者从顺德区金融工作局获悉,该局联合中国人民银行顺德支行,近日已出台《顺德区金融支持小微企业发展工作方案》(顺银发[2019]10号,以下简称“方案”),旨在通过政府部门、金融机构、金融商协会的高效联动,针对民营、小微企业开展专项金融支持,进一步提高民营和小微企业金融服务水平。

建立健全企业服务体系

佛山市委常委、顺德区委书记郭文海在今年2月19日召开的党代会中提出,“顺德区要建立健全企业服务体系”,“小微企业是大企业的摇篮,要重视服务好小微企业,培育未来的大企业,从企业需求出发,重构企业服务体系”。中小微企业是实体经济的基础,金融是实体经济的血脉。经济发展的“稳”和“进”,离不开金融的“助”和“推”。

对此,顺德区金融工作局与中国人民银行顺德支行牵头,联合区税务局、区发展和改革局、区公安局、佛山银保监局顺德监管组、区金融联合会等部门机构,出台

《顺德区金融支持小微企业发展工作方案》,通过货币信贷政策工具,健全现代金融体系,打造金融创新服务平台,打击金融违法违规行为等九大举措,重点解决金融机构对民营企业“不敢贷、不愿贷、不能贷”问题,凝聚更合力,提高金融机构支持小微企业的精准度和小微企业金融服务可得性,扩大金融服务覆盖面,为实体经济提供融资支持。

根据方案,顺德将用好用足货币信贷政策工具,改进政策扶持和运作方式,加大税收支持力度,加快产融生态小镇建设,打造供应链金融集聚区;加快发展现代保险业,推动实施现代保险服务业,建立顺德金融行业创新服务平台;加快推进金融信用体系建设,严厉打击金融违法违规行为,健全普惠金融机制。

为企业提供多元金融服务

积极发挥再贷款、再贴现等政策工具的撬动引导作用,引导金融机构精准滴灌民营和小微企业;强化对参与金融机构小票贴现业务的监测评估,满足小微企业“短、小、频、急”的融资需求,继续推广“中小微企业小额票据贴

现中心”,引导辖区更多金融机构参与小票据贴现中心;完善广东(佛山)中小微企业信用信息和融资对接平台的功能,引导核心企业加入应收账款融资服务平台,使金融机构敢贷、愿贷,有效降低金融机构获客成本和风险管理成本。

此外,加大对民营和小微企业的信贷投入。充分发挥政策性资金的杠杆作用,通过政策性资金的引导和杠杆作用,发挥银行、担保等金融机构的作用,吸引更多社会资本为企业发展服务。相关部门制定扶持实体经济系列政策,要加强落实与监督,确保取得实质性效果。充分发挥企业信贷风险补偿金、支持企业融资专项资金、政策性融资担保等政银合作金融工具的作用,解决小微企业融资难题。产融小镇力争到2020年年底实现各类金融主体100家,提供覆盖顺德企业成长链条的多元化金融产品。联合牵头部门和协会推进落实《顺德区加快发展现代保险服务业行动方案》各项具体工作。政府部门、监管部门、金融机构多方联动,开发金融综合服务平台,全面收集小微企业信息、融资需求,线上、线下多方面服务,为民营、小微企业提供多元金融服务。

南海

近年来首次检出真鲷虹彩病毒

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员林宝珍摄影报道:日前,佛山海关驻南海办事处从泰国进口观赏鱼中检出真鲷虹彩病毒,这是南海辖区近年来首次检出该病毒。目前,佛山驻南海办事处根据相关规定已对该批观赏鱼作监督销毁处理。

7月5日,广州某贸易公司从泰国进口一批观赏鱼,共8个品种,179.38千克,佛山海关驻南海办事处按规定对其实施14天的隔离检疫并抽样送检。经实验室检测,确认在其中的松鲷科泰国虎鱼中检出真鲷虹彩病毒。

真鲷虹彩病毒属虹彩病毒科,1990年在日本真鲷鱼养殖场首次爆发,造成当地养殖鱼类大量死亡,该病对多种名贵鱼种造成严重危害,如大黄鱼、石斑鱼、鳊鱼、美国红鱼等。其传染方式主要以水平感染为主,由发病鱼通过水体或饵料传给健康鱼,染病后造成鱼类造血组织坏死,患病死亡率从30%到100%不等。鉴于其危害,该病被世界动物卫生组织定为必检疫病。《中华人民共和国进境动物检疫疫病名录》规定真鲷虹彩病毒病为二类动物疫病,是我国2019年进境水生动物疫病重点监测项目。

近年来,随着人民生活水平的提高,观赏鱼“游”进越来越多的百姓家里。佛山海关驻南海办事处今年申请了一个国家级观赏鱼水生动物隔离场,从5月26日进口第一批观赏鱼开始,截至目前,该隔离场已进口132批次,共计151307尾观赏鱼,进口国家涵盖巴西、印尼、马来西亚、泰国等。



海关关员将检出疫病观赏鱼捞出进行处理

南海

央视《聚焦三农》关注“三块地改革”

羊城晚报讯 记者张闻报道:记者从南海区官方微信公众号了解到,作为全国土地改革的试点,近日,南海“三块地改革”(农村集体经营性建设用地入市、土地征收、宅基地三项改革试点任务)再次受到央视关注。央视《聚焦三农》栏目连日走进南海采访,该专题片将于8月底播出。

本次央视走进南海的路线包括桂城御堡国际商务中心、大沥镇布鲁森国际实验幼儿园等示范项目,了解南海在探索农村集体经营性建设用地入市相关经验情况;走访桂城永胜村、西樵官山社区公寓、九江镇河清村等继续采访南海土地征收、宅基地改革等试点工作做法和经验。

作为全国33个土地改革试点地区之一,同时也是广东省唯一试点,2015年起,南海区先后承担了农村集体经营性建设用地入市、土地征收、宅基地三项改革试点任务。其中,本次央视采访的桂城御堡国际商务中心是南海区首个集体经营性建设用地产业载体项目,该地块原为桂城夏南二股份合作经济社集体所有,佛山市均堡投资有限公司以单价200万元/亩、总价20760万元的价格公开竞得该地40年土地使用权。如今,御堡国际商务中心与中山大学合作,重点发展高端生物工程和高端医疗产业,打造南方生命健康产业基地。

在大沥镇布鲁森国际实验幼儿园,央视采访组详细了解了该地块项目入市全过程。该项目引入社会资本在集体建设用地上开办幼儿园等教育事业,为周边小区和本地村民提供更多的教育资源。2015年11月,该项目在区级公共资源交易平台挂牌交易,特殊的是,地块出让给太平村北海股份经济合作社按成交价的10%向政府缴纳了土地增值收益调节金578.6万元,是南海区入市改革试点以来的入市“第一挂”、征收调节金“第一例”,保障平衡了村民和政府的利益,标志着南海区农村集体经营性建设用地入市试点改革进入实质性操作阶段。佛山市自然资源局南海分局局长潘汝海介绍,“三块地”的试点改革极大地破解了南海的土地供需矛盾问题,盘活土地资源,提高土地利用价值,为优质产业发展腾出空间。